OEPMOXHMEIA
IMPOXAIOPIEMOX OEPMOTHTAX ANTIAPAXEQX

"Evvoieg mov npéner va yvopilete:
A’ Bepuoduvapikoc vopog, eviaimia, BepuoywpntikdtnTa

Ofno 0oKN6EMS

I. TIpocdropiopdc Oeppoympnrikdtntog Oepudopétpon

ii. TIpoodiopiopdg Oepudtrog eEovdetep®doems 16YVPOv 0EEOC amd oyvpn Pdon

iii. [Tpoodiopiopdg Bepuodtnrag eovdetepdoemg acbevoic 0&€og (M faomng) amd oyvpn
Baon (1 0&0) kot BepuoTNTAG 10VTIGHOV 06HEVOHG NAEKTPOADTN

BOzopia

H 6eppoynueio acyolreitor pe tic Oeppikég PeTABOAEC TOL GLVOIEVOVY TIC YNMUIKES
avTOPAoelS (Og amoTEAECHO TG LETATPOTNG TNG YNUKNG EVEPYELNS G BepuoTTO) N TIG
QUoKOYNUIKEG petaforéc (uetaforéc @acewv, OdALON K.0.) KOl TOV VTOAOYIGUO
Beprodvvapkmv WIoTTeV ond OepUIdOUETPIKEG LETPNOELS OTMG TNG KETAPOANG NG
evBamiog avtidpdoewmg.

Ye Mo amEPOoTN UETAPOAY TOL TPAYUOTOTOIEITOL GE VOPOGTATIKO GUGTNUA, O
TPMOTOG BEPLOIVVALIKOS VOLOG YPAPETOL:

dU =dq - PdV 1)

6mov dq kot PdV 1 OBgppotnto ko to €pyo avtiotoyo TOL AVIOAAGGGOVTIOL GE Lol
«oovel»y otatikn oepyacio.

H eicaymyn g évvolag g evBoiniog H oty oxéon (1) divel yv:

dH =dg + VvdP 2
Edv katd v ddpkela g depyacioc, n mieon oatnpeitor otabepn, EXOLLE:
dH =dq (3)

OnA. povov o weoPapeic depyosiec, N petafoAn e evOOATING TOV GLGTHLATOG 1GOVTOL
LE TNV OmOpPOPOVLEVT amd TO GVGTNA BepUoOTNTO.

Y11 owovel otatikég depyacieg OmOL €KTOC amO TO TOPOYOUEVO VIO TOV
ocvotiuatog €pyo PdAV vmeicépyeton kor emmpodcOeto €pyo w* (my. mpooeépetan
nAexTpko €pyo), n eiocwon (1) ypbopeton :

dU =dq - PdV - dw* 4)
amd TNV OToio TPOKVTTEL 1| GYESN:
dH =dq - dw* (5)

Edv n depyacia o1e&dyetar 0yt povov ioofapdg arrd kot adtofatikd, n eElowon
(5) yphopetar:
dH = dw* (6)
Ov elomwoerg (3) wor (6) amotehobv v Pdon g Oeprdopetpiog Kot
YPNOUOTOLOVVTOL GTNV HETPNON TNG BEpUOTNTOG 0TI SLAPOPES HETAPOAECS.
Amo tov optopd g Beppoywpntikdmrag vd otabepd micon Ce:

aq
Co =|—= 7
i (aT JP ?)
KoL oo v oyéon (3) éxoue:
dH =CpdT (8)

OV YPNCLOTOLEITAL GTOL TEWPAUATO TNG OepHOOUETPIOS Yol TOV TPOCIOPIGUO TNG
HeTaBOANG TNG EVOUATIOG PUOTKOYN KNG LETABOANG.

2V avtidpaon



ViAL + VoAt ... = L Vie1Akl T VKAK 9)

OOV Vi GTOLYEOUETPIKOG apBLOg OV deiyvel Tov aplBud TOV YPOUHOUOPI®V YNUKOD
€ldovg Ai TOL CULUUETEXEL OTNV  OavTIOpOoT), ovuPfotike opiletonr TO TPOOCHUO TWV
OTOLYELOUETPIKDV GOVIEAETTAV TV OVIIOPOVIOV G OPVHTIKO KOl TOV TPOIOVIWV MG
Oetiro.

H perapinty mpoddov g avtdopdoemg & opiletal and v oyéon:

dn,
dé = —1 (10)
Vi
omov dnj 1 adénon (M eAATTOOTN ) TOV APOUOV TOV YPUUUOUOPI®V TOV ¥NUIKOV £100VG A
KaTé pio omelpooTty depyacia.
H & sivar gktatikn 1010mta mov £yl O100TAGES TOCOV OVGIOG Kol M T TNG
0
.| .
Kopaiveron petadd 0< & < mln[ﬁ} OOV 0 deikTNG I dTpéyel LOVO T OVTIOPAVTOL.
Vi
Onwg mpoxvntel and v (10), o apOUdS TOV YPOLULOUOPIOV TOV AVTIOPOVI®OV
ANUIKOV 0OV G€ ¥povo t divetar amd v oxéon:
Ni = Ni®+viAg (11)
6mov ni® 0 ap1Opds ypappopopiov og ypdvo t = 0.
Eav n evboirnia exkppoachei and v cuvapmon H = H(P,T,E), éyoue:

dH = (ﬁj dT +(@j dP {ﬁJ dé (12)
aT P& opP T.g o5 TP
H e&icmon avt vrd otabepd micon ko Oeppoxpacio ypdoetol:
dH = (a—HJ d = h de (13)
74 T.P

OOV M HEPTKT| TOPBEY®YOG

oH
(gj.ﬂp = hr (14)

ovopaletat dropopiki) evlormio avridpacemg hr kot eivar eviaTikn 110N TO.

Ounawg,
oH oH ani ~
(EJT'P ) Zi:[a_nijT,P,n. (ng,P,nj . Zi:hivi (15)

omov hi n pepwi] ypoppopoproki] evOOATio TOV GLGTUTIKAOV TOV GUUUETEYOLV GTNV
VTP GOUPMVO LE TNV GYECT] OPIOUOV:

(ZTHJ =h, (16)
/TP
Ané 116 e€iomoetig (14), (15) éxope :

he =2 hi vi (17)

Edév n avtidpaon npoywpnoet katd AS = 1 ypappoudpto (mov cvopporileton mg AE
= & = 1 mol), téte 1 dapopd ™ evOormiog petacd 500 KATAGTACE®Y VIO TNV CVTHY
nieon kor Oepuokpacio, ovopdletor orokAnpoTikny &evloimio avriopdosws AHr
opileton amd v e&icwon:

AH, = (% d=[hds=he 19)



ONA. N AH, givan n petafoin g evhodmiog kotd thv Tpdodo g avidpacemg katd 1 mol
(&" =1 mol). Zopewva pe Tov opiopd ™g (dni. vrd P,T = ota0.) éyope: AHr = q kou yio
Tov A0yo avtd M oAokAnpotiky evBoimio avtidpdoemg ovopdletor Oeppotnta
avTIdpaoemg.

H Beppotmra n omoio exdveton og pua avtidpacn egoptdral oyt povov amd Tig cLVONKES VIO TIg
omoieg mpoypatomoteitar 1 avtidpacn (mieon kot Oeppokpocio) oAAG kot omd TG TOCOTNTEG TOV
AVTIOPOVTOV COUITOV Kol TNV KATAGTACT GTNVv omoio gupiokovtal To avtdpodvta copata. Ot petaforés
otV migon ehdyota emdpovv oty T g AHr ( g avnyuévng avé mol, hy) ev avtibéoel mpog v
Beppokpacio 1 onoio wg ek TovTov Oa TpENEL Vo avaypapetal wg deiktng otov cvpPoiiopd g AHy (4 hy).
H Oeppokpacio dpwc emnpedler kot v katdotacn LVAO v omoio To avTdpdOVIO 1 T TPOidvTa
ouupetéyovv oty avtidpaor. Katd v avtidpaon yw mapdderypo Hz kor Oz mpog oynpaticpd vdotog
otovg 25° C, to pev Ha kot O2 gvpickovtol otnv aépia don (9), eved to H20 oty vypn(l). Ot minpogopieg
QUTEG AVOPEPOVTOL G LLL0L BEPUOYNIIKT OVTIOpaACT , 1] OTTOi0 COUPOVA [ AVTH YPAPETOL:

Ha(g) + % 02 (g) = H20(1) hasec = -285.83 kJ/mol

Edv 1o oynuatilopevo Ho0 eivar oty aépla edomn, 1 Oeppoynkn avtidpoon ypagpetoL:

Ha(g) + %2 O2 (9) = H20(g) hasec = -241.82 kJ/mol
omov 1 dwapopd Twv 44.01 ki/mol agpopd v Beppotnta eEatpicemg evog mol H,O otovg 25°C. Oa mpénet
va onuetmbetl 6Tt 0 cvuPforiopdc hasec agopd oty dopopd g evBaimiog 1 mol vypod VdaTog KOl TOL
aBpoicparog v evBaimav 1 mol aegpiov Ha kat /2 mol aepiov Oz 6tovg 25°C, dni.:

AHasec = Hiom — [Hiyg) — Hy 0, 9]

OOV 1] APVNTIKN TWH VITOONAGDVEL OTL KATE TOV GYNUATIGHO TOV VAATOG 0md TO, GTOLKElD TOV EKAVETOL
BeppoTnTa .

H ev@odmia oympoticpod evodeewng he apopd v avtidpaon oxnuaticpod 1 mol g evooewng and ta
oTolyein NG KAl YU auTd ovVaQEPETAL MG YPULULONOpLoK evBaATio oynpatiopov. Aedopévou 6tL 1 evBaimia
oynuatiopov he e€aptéron and v mieon ko v Oeppokpacio hs (P,T) kot o1 cuvOnKeg TOV AVTIOPOVI®V
OLGTOTIKOV KOl TOV TPOIOVIOV NG OvIWPAcE®S givatl TOAAEG QOPES SLOPOPETIKES Elval AmapaiTnTo Vo
AINEBOVV KATOEG KATAGTAGEL, AVOPOPAS O TPOG TIG omoieg Ba cuykpivovtat ot evBaAmieg TV ynKdV
EVOGEMV 1) GTOEI®V KOl Ol 0TToieg OVOLALOVTAL KAVOVIKES KOTUOTACELS .

H xavoviki kataoraon otoiyeiov 1 yquikig evaoewg:

i) avtiotoyel o¢ micon 1 bar (=100 kPa) yia oteped, vypd kot aépia. Ta aépia otnv wicon ovty Oo mpémel va
ovumepipépovror 10avikd. H Ogpuorpacio (298.15 K 17 ddin) avapépetor w¢ deixtng oy AH: i hi. H
evloldmio wag ynuikig evwoews oty Kovoviky e katdotaon (mov ovuforileton he) eivar ovvemag
ovvaption ¢ Ospuoxpacios kaa uévov, he = he(T).

ii) Kdabe oroyeio atnv otabepotepn popen mwov supaviler vrd wicon 1 bar éxer ypouuouopioxyi evlalmio
UNOEV KoL 0VOUAGLETOL KAVOVIKT Ypouuopoplaxy evlaimia tov aroryeiov, onl. hi’ pes.15 =0

Ot mep1oGATEPEG KOVOVIKEG YPOULOUOPLOKEG EVOUATIEG TOV OTOLXEI®V 1] EVHGEDV OVAPEPOVTOL GTOVG
298.15 K, 6pmg ovtd dev givor amopoitnTo Kot 1 KOTAoTACN avaeopds Umopel vo emtheyel kol og GAAN
Beppokpoaoio.

H evlalrio avtidpaoews eivor n petafoln tov abpoiouatog twv evOaATIOV GYNUATIONOD TWV TPOIOVTIWY
OTTO ADTO TWV OVTIOPDVIWV.

° = XY'he (mpoidvra)- 2 'he (avuidpirvea) (19)

2overag avupwvo. ue v eliowon (16), n kavoviky evhairio aviidpacews h eivour to dbpoiouo twv

YIVOUEVMV TV OTOLYELOUETPIKDV CUVIEAETTOV ETL TIG KOVOVIKES eVOQATIES TYNUATIOUOD TWV OTOLYEIWV 1] TWV

EVIOOEDY TOV GUUUETEXOVY OTNY AVTIOPaoH, ONA.
h=2vih,° (20)

OeppotnTa e£0VOETEPAOTEMG

H Beppémra xotd v avtidpaon e£ovdetepdoemsg d1aAvpaToc 0&éog amd Pdon
npocdopiletar copemva pe v e&icmon (8):

q =mcpAT

omov Cp = mcp, ONA. amd v petafoln g Beppokpaciog mov emEPYETOL KOATA TNV
avtiopaon Kor v BeppoyopntikdtnTo ToL OAOL GULGTNUOTOC, €POCOV 1 OVTIOPAOT
npaypatonoleiton wwoPfoapds. H Begpudmnro ot ekdvetol Kotd v avtidpaorn Tov
VOPOYOVOIOVIMV LE TA VOPOELAIOVTO TPOG CYNUATIGUO TOV EAGYIOTO SUGTAUEVOD VAOTOG.
Amotedel dnA. v Beppdmra oynuaticpod Tov voatog. H evBodmio eovdetepdoemg
WoYVPov 0&E0G amd 1oyvpn Pacm mov ducTovTal TANP®S OTO. ONADUATO TOVLG Eivol



aveEdptn amd Tov TOmo Tov 0&€0g N TS PAoe®S O10TL AMAG OPEIAETOL GTNV OVTIOPOOT
TOV VIPOYOVOIOVT®V HE Ta LOPoELAOVTA Y1t ToV oynuatiopd Tov H20.
H" + OH™ - H20 ht =-55.9 kJ/mol
Hopdoeryuo.
Yy avtidpaon eovdetepmdoemg H* kar OH mpog oynpotiopnd 6datoc,
H* (véaz. )+ OH" (vdat.) = H0 (1)
0 -229.9 -285.83
OO0V Ol TWEG KAT® amd TNV avTidpaotn gival ol kavovikég evOaimieg oynUATIGHOD TOV GTOYEIOV KOl TOV
YNUIKOV evdoewv otovg 25°C ekppacuéves og kJ/mol, 1 evBairio aviidpdoewg sivat:
h,° = (-285.83-(0-229.9)) kJ/mol = -55.93 kJ/mol = -13.36 kcal/mol
(6mov 1 cal =4.184 J).
Yy Wwitepn avt nepintmon 1 evBaimio avtidpdoemg anoterel TNV evOaAiTio eEovdeTEPpDGEMC.

Avtifeta xotd Vv egovdetépwon acbevovg offéoc M Pacewg mapatnpodvTol
amokAicelg amd TV T VT oL oPeilovtal otnV TPAcHeT BEPUIKT] CLVEICPOPA Yia
v 01dotacT TV popimv Tov 0&Eoc N T Pacewc. Znv mepintmon avth 10 achevég o0&y
n.x. CH3COOH &iictato kotd v e&iowon:

CH3COOH — CH3COO +H*
(mov yopoktmpiletar omd v evBodmio 0vticpod hey) kot akoAovbei M avtidpaon
€€0VOETEPMGEMG;
H*+OH~ — H20
YVVETMG,
thV = hr - hf

Meipapa

Ilpocoropiouog Ospuoymwpnrikotyrog OspuidoousTpov

O mpoodoplopdg g Oeppoyopntikdétrag tov Oepuidopétpov otnpiletar oty
avtoddayn Oeppomtog katd v ovipeln 600 TOGOTATOV VOUTOC SLPOPETIKNG
Oepuoxpacioc. To mocodv g BepudTnTOag MOV AIOdidEL TO BEPd VOIWP, OITOPPOPATOL OO
10 Yuypod Vomp, 0 Bepdopetpo kot ta dAra eppantiiopeva eEaptnuota (vVadELTHPOC,
Oepuodpetpo k.a.). Amd v petafoin g Bepuoxpacioc, v pdla twv 60O TOCOTHTOV
0O0TOC KOl TNV €WK OeppoyopnTiKOTNTOL  TOL  VOATOG  Tpoodopiletar M
BepuoyopnrikétnTa ToV BepidopéTpov.

To Beprdduetpo (doyxeio Dewar) mAéveran kot oteyvovetat. Evidc tov doysiov Dewar
eépovton 250 mL vdatog Oeppokpaciog mepipdriovrog. H Aqym yiveton pe kOAVOpo TV
250 mL kot @épovron o motpt (oemg to omoio CuyileTon mpwv kol Petd v piym tov
voatog mpog €vpeon G palag tov. Xto VWP Tov doyeiov Dewar PuvBilovrar o
avadeutpag Ko to Bepuoduetpo. Avapéveror vo otabeponombel n Beppokpacio Tov
voatog (T1) kot petpeitan axkppmg. [MapdAinia oe motpt (Eoewg Beppaivovron 300 mL
vdatog og Beppokpacio 50°C mepimov. Amd avtd Aappdvovtar pe kKdivopo 250 mL won
eépovtar o€ motnpl (Eoews. Zvyilovion ko kotaypdeetal akplpog 1 Bepuoxpacio Tov
voatog (T2) pe to BepuodpeTpo t0L Beppdopérpov, to omoio emavoromobeteitor 6to
Oepuidoperpo. Toyvtota to Oeppod VOWp pimteTor evrog Tov BepuidopéTpov VIO GLVEXT
avddevon Kot kotoypaen g Beppokpaciog tov €wg 6tov M Beppokpocio Tapapével
otafepn N 0 pLOUOG peTafoing g eivor otabepdc.

Mo axpiféotepa amoteAéopoato 10 melpapo emavorapfaveror.  Oa mpémer vo
onueiwdel 6TL oV g0peomn g BepproywpPNTIKOTNTAG TOL BEPUIBOUETPOL YPNCILOTTOLEITOL
GLVOAKG 0 1010¢ OYKOG VOUTOG TPOG OLTOV TMV SLOAVUATOV TTOL Ba YpNnoyoTodovv 6To
nelpapa EovoeTep®oemS (PA. 00N YieC TEPALATOG EE0VIETEPDOGEMG).



Ilpocoropicuog Ospuotntos eE0VIETEPOGEMGS 1GYVPOY 0EE0S amo 16yvpN fdon

Evtoc mompiov (éoemg pépovtat pe cripdvio 400 mL Soavpatog NaOH 0.25 M.
ZvyiCovtar ko pimtovior €viog tov Bepuidopétpov (doyeio Dewar).  Aoupdveror 1o
anoPapo tov motnpiov {éoewg kot vmwoloyiletar to Pdpog g Pacews. Xto dtdAvua
BuBileton emiong pnyovikog avadevtipoc. OEtope oe Agttovpyion TOV OVOOELTNPA KoL
apnvetal To cvotua vo éABel oe Begpuikn ooppomia (mepimov 10 min). [TapdAinia
eépovtor o€ motnpt (Eoemwc 100 mL o&€og 1 M, Quyilovron kot Aaupdvetor n Oeppoxpacio
TOVG pE TO BepUoOpETpo Tov BePOOUETPOV TOV AKOAOVOMG EKTAVVETAL, GTEYVMOVETOL KO
tomoBeteital oto Oepuiddpetpo. Tibeton oe Acttovpyion T0 YPOVOUETPO Kol LETPEITOL 1)
Oepuokpacio Tov dtwddpatog ava 30 s. Metd and mdpodo 3 min mepinov pintetal To
StdAvpa Tov 0EE0G 6 aTd TG PAcemg VIO TV cvveyn Kol Yopig dtoKomn Ay TV
HeTPNoE®V ¥pOVOL- Beppokpaciog, £m¢ 0Tov N Bepuokpacio pével otabepn 1 o pOUOS
petaoAng tng eivarl otabepoc.

Ilpoacdropiouos Ospuotnras e&ovdetepcems aclevois oééog (1f faoews) amo eyvpn
Paon (1 0V)

AxoiovBeiton m O mopela OV OvVOEEPETOL GTNV TPOTYOLUEVY] TEPITTOON
(e€ovdetépmon 1oyvpov 0&Eog amd wyvpn Paon).

Amnoteréopnata-Ymoroyiopoi
Ilpocoropiouog Ospuoympnrikotyrogs OspuioousTpov

Epdcov 1 avapuén Beppov kot yoypod Hoatog mpaypoatomotleitor oe adafoticd
BeprddpeTpo Phoet Tov o Bepproduvatkon VOOV EXOLLE:

Q1+q2+C]e:0 (1)

o6mov q1 M BeppdrTa Tov amoppoPd o Yuxpd VWP, g2 n BeppdtnTa TOV ATOdIdEL TO
Oeppd VOWP, Kat g1 BepUOTNTO TOV ATOPPOPE TO BEPISOUETPO Kot TaL GALD EEapTHHOTA
OV £PYOVTOL GE EMOEN LE TO VO®P KaTd TV avauén. Agdopévou Ot 10 meipapa yiveton
16oPapmg Exoue:

g1 = macp(T+T1) = M1CPAT: (@)
g2 = macp(T+T2) = MaCpAT> (3)
Qo = Co(T+—T1) = CoAT: (4)

o6mov Mg, Mz, n pala tov Yoypod kot Bepuov Voatog avtiotorya, Ti1, T2, M apykn
Bepuokpacio Tov yoyxpol Kot Beppod vVoatog avtictoya, T+ N teAkn Beppokpaocia, Cp, M
ewikn  Oeppoyopntikdétro tov Voatog kot Co m péon OeppoympnrTikdTnTO TOL
Beprdopétpov. H e&icmon (1) Bdoet tov (2), (3), (4) ypdoetat:

maCp(T+T1) + macp(T—T2) + Co(T+—T1) =0
Kot Aovovtog og mpog Co, £xope:

T, -T AT
C,=-m.c, ﬁ -mgc, = —(mz A_TZ + mljcp (5)

f 1
Eneepyacia petprioswv

1. Znuewwvete 11 apykég Oeppokpacieg T1 ko T2 tov yoypod kot Oeppov vd0Tog
Ko TG paleg My, M2 avtiotorya.

2. Avaypdoete og mivoka TIC HUETPNOELS OV EANEONGAV KaTd TV TPocHnKn Tov
Oeppov VdaTog oTo Yuypd Ko Tapactioete ypapwd v 7= f(t). TIpocdiopilete v
telMkn Oepuokpacio Tr mov avtiotoryel otov ¥pdvo avapiEng tov 60 TOGOTHTOV VATOS
oV mpoéktacn g evbeiog mov opilovv ot pHeTd TV avapuiEn Tég g Beprokpocio.
Edv n Beppoxpacio petd v avapeiEn Aappavel apéowng otabepéc Tipég oev amonteiton
YPOPIKN TAPAGTACT).



3. YmoAoyilete v Beppoympntikdtnro Tov OeppudopéTpov and v e&icmon(S).
Znueiowon.: H siducj Oepuoywpnuixéita tov voatog Aoufdverar ion mpog cp= 1 callg °K

Ilpocoiopicuos Ocpuotntos e€oVOETEPDOEMGS 16YVPOY 0EE0S amo 16YVPY fdcn
To mocdv ¢ Beppdmrag mov ekdvetal Katd v avtidpaocn eEovdetepdoenc (q)
apeVOS amoppopatal amd To BepUIOOUETPO APETEPOV 0O TO 1010 TO StOAVUO TOV 0EEOG
kot ™G Pdoews. Eqv ta dtoAdpata mpv v avauén £xovv v idwo Oeppokpacio 71, 1
OepuoT O avTidpdoemg stvat:
q=AH =[micp + macp] (TT1) + Co (T+—T1)] (6)
o6mov My, Mz, m pdlo ¢ Pdoewg kot Tov 0&fog aviiotoro, eved Cp eivar 1M €101KN
OepuoyopntikéTnTo TOV Bewpeitar 6Tt £xel TV 01 TN Yoo To 0D Ko TV Pdomn ota
apotd dwoAvpata. Edv ov Oeppokpacieg tov 0&€oc kot g Phoemg sivar dtapopeTikég
(. T1. > T2) dgxdueba 6TL Katd v avaueén 1o Oeppdtepo avTIdpacTNPO OmodidEL
oGOV OepudTNTOG OTO YUXPOTEPO KOl GTO OEPUIOOUETPO KOL €V GLVEXEID OVTIOPOLV.
Yuvenmg N Beppokpacio mov Exovv 1 Pacmn, To 0&D Kot To OepUdOUETPO KATA TNV Evapén
¢ avtidpacewg To Bpioketal and v oyéon:
mM1Cp(To—T1) + Macp(To—T2) + Co(To—T1) =0
amd TNV omoin £YOUE:
T - (mc+C,JT, +m,T, @)
mc+C, +m,C
Edv Ts elvar n tehucn Beppoxpacio tov cvotiuatog (Letd v avtidpaocn), n Beppdtta
mov gkAveTal dlvetan and v eElowon:

g = macp(Ts—To) + mace(Ts —To) + Co(Ts —To) (8)
H dwopopikn evBaimia avtidpdoewc hr vroloyiletar omd v oyéon:
hr = AH: /AE  (exppaleton og J/mol 7 cal/mol) 9)

6mov M petaforn tov Pabpov mpoddov A divetar, OTmG eidape TAPOTAV®, ATO TNV
oyxéon:
A& = (n1—n1°)/ v

Agdopévov 6TL M avtidopaon:
HCI + NaOH — NaCl + H20

TPOYWPEL TANPOG TPOG TOL TPOIOVTAL, EXOLLE:
v, to dtddvpo NaOH (400 mL, ovykevipmoewc 0.25 M)

v1 =-1,n1 =0, n® = 400x0.25/1000 = 0.1 épa AE = 0.1 mol,
v, to dtédvpo HCI (100 mL, cvykevipdoewng 1 M)

vo ==1,n2=0, n° =100x1.0/1000 = 0.1 apo. AS = 0.1 mol,
ev y1o. to H20 kot to NaCl éyope:

va=w=1,n3=ns=0.1, n3® =ns® = 0 Gpa A = 0.1 mol.

Emopévog: hr = AH/Aé= AH:/0.1 mol

Eneepyacia petprioswv

1. Avaypagete v apyikn Beppokpacio Tov 0&Eoc Ko TG PACE®S KATA TNV OPYLKN
OepLukn 1ooppomia.

2. Avaypagete og mivoaka TG TYES oL EMEONGAV Katd TV avtidpacn eE0VOETEPOGEMG.
3. Mapiotavete ypaewda mv T = f(t) kow mpocdiopicete v petafoin g Oeppokpacioc.
4. Yrnoloyilete TV exAvdpevn kotd v avtidopact Bepuotnta copemva pe v e&icmon
(6) ko Vv evBaAmioo ™M avTdpdoems (mov amoteAel v evhodmio oynuaticpod hf Tov
H20) cbpemva pe mv (9). Tvykpivete to amotédecpo i’ avtd g Piproypagiog.
Znueiwon: H e10un Oepuoywpntindtyro tov 0&éog kot ¢ faoews oo apaid dialduate loufavetar ion ue
oty Tov vdarog cp = 1 callg K.



Ilpocoropicuos Ospuotnrag eéovdetepoews aclevovg o&éog (1) faong) and eyvpi
Paon (1 oY)

Ta amoteléopato Tapovstdlovial Onwe oTnV TEPITTMON £0VOETEPMGEMS 1GYLPOV 0EEOC
amod wyvpn Paon kot vroroyiletar n evbaimio g avtidpdoems AHy ko 1 avtiotoyn hr.

Télog vroroyileton 1 evBaAmio 10VTIGHOD hoy amd TNV oyéon:
hiov = hr(asBevoic)— hr(ioxvpo)

(Enueioon: H hr(isyupod) mov vroloyicOnke oto mponyoduevo meipapo coumintel pe v
evOarmio oynuatiopov hs tov H20).

Hopatnpioseg

1.  ’Evvoieg mov mpénel va yvopicete:

- AVoiKto, KAEIOTO KO OTOUOVOUEVO GO / Y OpOsTATIKO GOGTN L

- AVTIOTPENTY], U1 OVTICTPENTY], YELOOOTATIKN dlEPYOTial

- looywpn, IooPapng depyacio

- Evd00epun, e€mbepun diepyasio / AvBopuntn diepyacio

- 0og, 1%, 2° Beppoduvvapikog

- Ecotepicn| Evépyeia, Epyo, Eviponia, @cpuomra, Ocpuoxpocio

- Ogppodvvapxn Icoppomia

- Qgppoywpntikotnra, Ewdum Beppoyowpntikotnta, I'pappopopiaxn Oeppoywpntikdtnta

- Evtatikéc, Extatikég 1010t teg

2. Epyaocmplokeg Znueiwoels:
http://jupiter.chem.uoa.gr/pchem/courses/labs/notes/1-9.pdf



